
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  

Του  Πρακτικού  07/2016   Τακτικής  συνεδρίασης  της  Επιτροπής    Ανάπτυξης του 
Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας. 

Αριθ. απόφασης 24/2016 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: «Έγκριση συνδιοργάνωσης της Π.Ε Ροδόπης και του Παραρτήματος Ν. 
Ροδόπης της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (Ε.Μ.Ε.) της τελετής βράβευσης των 
μαθητών που διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς  της, στην Κομοτηνή στις 10 Απριλίου 
2016.» 
 
 Στην Κομοτηνή σήμερα  29 Μαρτίου  ημέρα Τρίτη και ώρα 13:00 μμ , στην αίθουσα 
συνεδριάσεων της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, Δημοκρατίας 1 Κομοτηνή, συνήλθε 
σε δημόσια Τακτική Συνεδρίαση ,η Επιτροπή Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ύστερα από την αριθ Δ.Δ. οικ. 1171/21-3-2016 
έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, 
σύμφωνα  με το άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010.  
 
Παροντες:      
1)Κωνσταντίνος Εξακουστός, Πρόεδρος, 2) Μουσταφά Μετίν, μέλος 3) Ιντζέ Μεμέτ 
Μπιρολ ,μέλος 4) Λιθηρόπουλος Χρήστος μέλος 5) Βλαχογιάννης Ανέτης, μέλος  
 
Απόντες:  
Απουσίαζαν από την συνεδρίαση τα μέλη της επιτροπής :1) Μοσχοφίδου- Βλάχου 
Ελεονώρα, μέλος 2)Τσολάκης Σταύρος, μέλος 3)Γαλάνης Βασίλειος μέλος, 
4)Τραιφόρος Βασίλειος μέλος ,αν και κλήθηκαν νόμιμα.   
 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο 9 μελών ήταν παρόντα τα 5 μέλη, o 
Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης  κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
 Κατόπιν ο Πρόεδρος της Επιτροπής Ανάπτυξης του Περιφερειακού Συμβουλίου 
Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης κ. Εξακουστός Κωνσταντίνος έθεσε υπόψη των μελών 
δυο θέματα εκτός ημερησίας διάταξης η συζήτηση των οποίων τα μέλη αποφάσισαν να 
γίνει μετά την συζήτηση των θεμάτων της ημερήσιας διάταξης . 
 
Στην συνέχεια  έδωσε το λόγο στον Χρηστο Αμπατζιάνη, υπάλληλο της  Δ/νσης Δημ. Υγείας 
και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Ροδόπης ο οποίος εισηγήθηκε το τρίτο θέμα της ημερησίας 
διάταξης κι έθεσε υπόψη των μελών της Επιτροπής, το  1773/22-3-2016 έγγραφο της   
Δ/νσης Δημ. Υγείας και Κοινωνικής Μέριμνας ΠΕ Δράμας το  οποίο αναφέρει τα εξής : 
 
«Έχοντας υπόψη: 

1. Το  Ν.3852/2010  (ΦΕΚ  87/Α΄/2010)  «Νέα  Αρχιτεκτονική  της  Αυτοδιοίκησης  και  

της Αποκεντρωμένης Διοίκησης – Πρόγραμμα Καλλικράτης» 

2. Το  Π.Δ.  144/2010  (ΦΕΚ  237/Α΄/2010) «Οργανισμός  της  Περιφέρειας  Ανατολικής 

Μακεδονίας & Θράκης»  

3. Την  Δ.Δ.οικ.5319/2014  (ΦΕΚ  2596/Β΄/30092014)  Απόφαση  του  Περιφερειάρχη 

Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης  «Παροχή  εξουσιοδότησης  υπογραφής  εγγράφων, 

αποφάσεων και άλλων πράξεων ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ, στους Προϊσταμένους 

Γενικών Διευθύνσεων, Τμημάτων και Γραφείων της Περιφέρειας Ανατολικής 

Μακεδονίας  & Θράκης  
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4. Τις  υπ’  αριθ.156/Πρακτ.15/1592014  και  171/Πρακτ.17/6102014  Αποφάσεις  

του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης,  περί  

συγκρότησης Επιτροπών και καθορισμού αντικειμένων αυτών 

5. Το με αριθ.ΔΔοικ.6297/12112014 έγγραφό σας «Λειτουργία και διαδικασίες επικοινω

-νίας Επιτροπής Ανάπτυξης ΠΑΜΘ με υπηρεσίες» 

6. Την υπ’ αριθμ. 10/2016 (ΦΕΚ Β 434/24-2-2016) απόφαση του  Περιφερειακού  

Συμβουλίου  Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης περί τροποποίησης του ανωτέρω 

στοιχείου 4  

7. Την υπ’ αριθμ. 42/Πρακτ.3/26-2-2016 απόφαση του  Περιφερειακού  Συμβουλίου  

Ανατολικής  Μακεδονίας  &  Θράκης περί έγκρισης «Κατάρτισης  προγράμματος 

πολιτιστικών, κοινωνικών & αθλητικών δράσεων Π.Ε. Ροδόπης  2016» 

8. Την αίτηση του Παραρτήματος Ν. Ροδόπης της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας 

(Ε.Μ.Ε.) για συνδιοργάνωση με την Π.Ε Ροδόπης της τελετής βράβευσης των μαθητών 

που διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς  της, στην Κομοτηνή στις 10 Απριλίου 2016 

9. Την ανάγκη στήριξης της συγκεκριμένης συνδιοργάνωσης  

 

Η Ελληνική Μαθηματική Εταιρεία αναπτύσσει πλούσια δραστηριότητα στους τομείς 
της εκπαίδευσης και της έρευνας. Κάθε χρόνο διεξάγει βραχυχρόνια και μακροχρόνια 
σεμινάρια. Εκδίδει περιοδικά και δελτία σχετικά με τα Μαθηματικά, αλλά και την 
Πληροφορική , ενώ κατά διαστήματα προχωρεί και στην έκδοση Μαθηματικών βιβλίων 
Ελλήνων και ξένων συγγραφέων. Πραγματοποιεί με επιτυχία σε ετήσια βάση το τριήμερο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας , στο οποίο συμμετέχουν Μαθηματικοί από 
όλη την χώρα αλλά και το εξωτερικό και μάλιστα το έτος 2002 πραγματοποιήθηκε το 19ο 
Πανελλήνιο Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας στην Κομοτηνή. Οργανώνει τους ετήσιους 
Πανελλήνιους Μαθηματικούς Διαγωνισμούς στα Μαθηματικά : « Θαλής», «Ευκλείδης», 
«Αρχιμήδης» και «Μικρός  Ευκλείδης». Από αυτούς προκύπτουν και η εθνική ομάδα που 
εκπροσωπεί την Ελλάδα στην Βαλκανική και στην Διεθνή Μαθηματική Ολυμπιάδα. Εκτελεί 
προγράμματα υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας ή και της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
.Συντηρεί και αναπτύσσει την τράπεζα θεμάτων για τα μαθηματικά του Λυκείου , μια 
συλλογή δεκάδων ταξινομημένων ασκήσεων που συνεχώς μεγαλώνει και είναι ελεύθερα 
διαθέσιμες μέσα από το διαδίκτυο .Προσκαλεί σε πνευματική μαθηματική ψυχαγωγία με 
την «Άσκηση» – πρόκληση που δημοσιεύει και δέχεται προτεινόμενες λύσεις. 
 

Προκειμένου να αναπτύξει οι ΕΜΕ όλες τις παραπάνω δραστηριότητες, αλλά και άλλες , 
βασίζεται σε μία σειρά σχετικών Ανοικτών Επιτροπών αποτελούμενες από μέλη της  τα 
οποία εργάζονται εθελοντικά  και στην αμέριστη συμπαράσταση και συμμετοχή των 
Παραρτημάτων της σε κάθε Νομό της Ελλάδας . 
 

Το Παράρτημα  Ροδόπης της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας συμμετέχει ενεργά στην 
παραπάνω πλούσια δραστηριότητα. Ήταν από τα πρωτοπόρα παραρτήματα που ξεκίνησε 
τον διαγωνισμό «Μικρός Ευκλείδης» για τα δημοτικά , διοργανώνει καλοκαιρινά 
μαθηματικά σχολεία, αναλαμβάνει κάθε χρόνο την οργάνωση σε τοπικό επίπεδο των 
Πανελληνίων Μαθηματικών Διαγωνισμών και την βράβευση των επιτυχόντων μαθητών 
στους παραπάνω διαγωνισμούς σε μια εκδήλωση που παίρνουν μέρος όλοι οι επιτυχόντες 
μαθητές, οι συγγενείς τους και  επίσημοι του Νομού Ροδόπης. 
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Το έτος 2002 διεξήγαγε το 19ο Πανελλήνιο Συνέδριο Μαθηματικής Παιδείας στην 
Κομοτηνή . 
 
Με τις προσπάθειες του Παραρτήματος της ΕΜΕ Ν. Ροδόπης ιδρύθηκε το Μουσείο Κ. 
Καραθεοδωρή. 
 
Διεξάγει επιτυχώς τους ετήσιους Πανελλήνιους Μαθηματικούς διαγωνισμούς «Θαλής», 
«Ευκλείδης» αναλαμβάνοντας και την διόρθωση των γραπτών σύμφωνα με τις οδηγίες 
διεξαγωγής τους. 
 
Διεξήγαγε τις χρονιές 2008 και 2009 , μαθηματικούς Διαγωνισμούς για τους μαθητές της 
Ε΄ ΚΑΙ ΣΤ΄ τάξης Δημοτικών με θέματα που συντάχθηκαν – επελέγησαν από το ΔΣ και οι 
οποίοι διοργανώνονται πια από την ΕΜΕ Πανελληνίως. 
 
Από το 2010 το Παράρτημα μας ,διεξάγει τον διαγωνισμό «Καραθεοδωρή» και για τους 
μαθητές της Α΄ Γυμνασίου με θέματα που συντάσσει – επιλέγει το ΔΣ του Παραρτήματος. 
 
Από την τρέχουσα χρονιά (2016) , διεξάγει τον διαγωνισμό «Βίων» για τους επιτυχόντες 
μαθητές της Α΄ Γυμνασίου στον διαγωνισμό «Καραθεοδωρή». 
 
Στους επιτυχόντες μαθητές των παραπάνω διαγωνισμών ετησίως επιδίδει βραβεία και 
δώρα σε τελετές βράβευσης. 
 
Σε συνεστίαση των μελών του παραρτήματος για κοπή πίτας του έτους 2009 τίμησε τους 
συναδέλφους μαθηματικούς του Νομού μας  που συνταξιοδοτήθηκαν. 
 

Εξέδωσε την εφημερίδα «απeiρ0» σε πέντε τεύχη την οποία διακίνησε στα μέλη μας και σε 

ενδιαφερόμενους Πανελλαδικά και η οποία είναι ανηρτημένη στην ιστοσελίδα που έφτιαξε 

http://apeironews.blogspot.com, την οποία για οικονομικούς λόγους σταμάτησε. 

Μετά από έντονες προσπάθειες κατάφερε το Παράρτημα να στεγαστεί αρχικά στο 3ο 

Λύκειο και στην συνέχεια σε αίθουσα που παραχωρήθηκε από την Νομαρχία, την οποία 

επίπλωσε , με έξοδα του Παραρτήματος , με σκοπό να δημιουργηθεί τόπος συνάντησης 

Μαθηματικής Παιδείας και Δανειστική Βιβλιοθήκη. Τελικά παραχωρήθηκε αίθουσα από 

τον Δήμο Κομοτηνής στο Κτήριο δίπλα στην Παναγία. 

Τέλος από το 2009 διοργανώνει καλοκαιρινή «Μαθηματική Εβδομάδα»  στην οποία 

γίνονται μαθήματα και εκδηλώσεις μαθηματικού ενδιαφέροντος όπως προβολές ταινιών, 

ομιλίες, συζητήσεις, διαγωνισμοί, πειράματα, έκθεση βιβλίου , επισκέψεις σε μέρη 

πολιτιστικού ενδιαφέροντος για τους μαθητές της Θράκης με μεγάλη συμμετοχή μαθητών. 

Διοργανώνει δε μαθήματα προετοιμασίας για τους μαθητές που θα πάρουν μέρος στους 

ετήσιους διαγωνισμούς της ΕΜΕ. 

Όλα τα παραπάνω επιτυγχάνονται με την άοκνη εθελοντική προσπάθεια των μελών του 

ΔΣ , αλλά και την πολύτιμη συνεργασία των μελών του Παραρτήματος και πάντα σε 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ ΒΑΣΗ . 

 

 

 

http://apeironews.blogspot.com/
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ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2016 

Όπως κάθε χρόνο έτσι και φέτος η ΕΜΕ Παράρτημα Ν. Ροδόπης θα διοργανώσει την τελετή βράβευσης 

των μαθητών που διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς της ΕΜΕ «Θαλής», «Ευκλείδης» , «Καραθεοδωρή» και 

«Βίων» σε εκδήλωση που προγραμματίστηκε για τις 10 Απριλίου 2016. 

ΣΚΟΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ – ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΤΟΥ ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2016 

Σκοπός της Εκδήλωσης είναι καταρχήν η επιβράβευση των μαθητών για την συμμετοχή και την 

διάκριση τους στους μαθηματικούς διαγωνισμούς της ΕΜΕ δίνοντας κίνητρα για την συνέχιση της 

συμμετοχής σε αυτούς, καθώς και για βαθύτερη ενασχόληση με τα μαθηματικά. Επίσης το παράρτημα 

με την εκδήλωση αυτή φιλοδοξεί να αναδείξει τις δράσεις του σε όλους του μαθητές-ριες που τρέφουν 

αγάπη για τα μαθηματικά και να τους συμπαρασταθεί και να τους υποστηρίξει με το έργο του. Τέλος, 

με την εκδήλωση το παράρτημα αποσκοπεί να προαγάγει το μαθηματικό πνεύμα και την μαθηματική 

παιδεία, που είναι άρρηκτα συνδεδεμένη με τον Ελληνικό πολιτισμό, στην τοπική κοινωνία αλλά και την 

ευρύτερη περιφέρεια, ανοίγοντας διόδους επικοινωνίας και συνεργασίας με όλους μαθηματικούς του Ν. 

Ροδόπης και των γειτονικών νομών. 

ΣΤΟΧΟΣ 

Τονίζεται ότι η εκδήλωση βράβευσης αποτελεί θεσμό για το Ν. Ροδόπης τον οποίον ζητούν και περιμένουν 

μαθητές, γονείς , καθηγητές , δάσκαλοι , δημοσιογράφοι, επίσημοι και ότι αποτελεί κίνητρο συμμετοχής 

για τους  μαθητές, γεγονός που υποδηλώνεται από την αύξηση των συμμετεχόντων χρόνο με τον χρόνο. 

 

 

 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΡΑΣΗΣ-ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

Η 3ετής Βράβευση (για τους επιτυχόντες στους Διαγωνισμούς 3 χρόνων από το 2013-2016) 

θα πραγματοποιηθεί στην Αίθουσα Εκδηλώσεων της Νομαρχίας Κομοτηνής στις 10 Απριλίου 2016 και ώρα 

11:00πμ. 

 

Καλεσμένοι θα είναι οι βραβευθέντες μαθητές μαζί με τους γονείς τους , οι σύλλογοι γονέων των 

σχολείων, τα μέλη της ΕΜΕ Παράρτημα Ν. Ροδόπης , καθηγητές και δάσκαλοι του Ν. Ροδόπης , επίσημοι 

και όποιος άλλος ενδιαφέρεται. 

Στην εκδήλωση συνηθίζεται να γίνεται μια μικρή προσφώνηση από την Πρόεδρο Αγγελίνα Λαζαρίδου και 

από τους παρευρισκόμενους επισήμους. 

 

Επίσης γίνεται μια κεντρική ομιλία. Φέτος την κεντρική ομιλία θα παρουσιάσει ο κ. Γκεβρέκης Γεώργιος 

νευρολόγος – ψυχίατρος Κομοτηνής Ν.Ροδόπης με θέμα: «Η κατάθλιψη στα πλαίσια συναισθηματικών 

διαταραχών» για την διαχείριση των συναισθηματικών διαταραχών των μαθητών. 

Στην φετινή εκδήλωση θα ακολουθήσει της κεντρικής ομιλίας και δεύτερη ομιλία  με θέμα «Αναμνήσεις 

Συμμετρίας: από το έργο τέχνης στο μυθιστόρημα» που αφορούν στα έργα του ζωγράφου Μάουριτς 

Κορνέλις Έσερ όπου αρκετά από αυτά έχουν σχέση με μαθηματικά, από τον κ. Λύκο Ανδρέα μαθηματικό - 

καθηγητή του 3ου Γ.Ε.Λ. Κομοτηνής και συγγραφέα. 
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Στην εκδήλωση εκτός από το έντυπο βράβευσης που  δίνεται  στους μαθητές  επίσης δίνονται και μικρά 

δώρα επιβράβευσης – συνήθως βιβλία Μαθηματικής Λογοτεχνίας. 

 

Η αίτηση συνδιοργάνωσης με την Περιφέρεια Α.Μ.Θ. ΠΕ Ροδόπης για την τελετή βράβευσης στις 10 

Απριλίου 2016 αφορά τα 75 Βιβλία Μαθηματικής Λογοτεχνίας για την Επιβράβευση των μαθητών με το 

ποσό των 700 Ευρώ με Φ.Π.Α 

Ε ι σ η γ ο ύ μ α σ τ ε 

 

Τη συνδιοργάνωση μεταξύ της Περιφέρειας Α.Μ.Θ-Π.Ε. Ροδόπης και του Παραρτήματος Ν. Ροδόπης 

της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (Ε.Μ.Ε.) της τελετής βράβευσης των μαθητών που διακρίθηκαν 

στους διαγωνισμούς  της την τελευταία τριετία, στην Κομοτηνή στις 10 Απριλίου 2016 με το ποσό των 

700 Ευρώ με Φ.Π.Α (Βιβλία Μαθηματικής Λογοτεχνίας για επιβράβευση των μαθητών)» 

 

 
               Η Επιτροπή Ανάπτυξης μετά από διαλογική συζήτηση των μελών και έχοντας 

υπόψη  το άρθρο 164 του Ν. 3852/ 2010. 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 
  

Εγκρίνει τη συνδιοργάνωση μεταξύ της Περιφέρειας Α.Μ.Θ-Π.Ε. Ροδόπης και του 

Παραρτήματος Ν. Ροδόπης της Ελληνικής Μαθηματικής Εταιρείας (Ε.Μ.Ε.) της τελετής βράβευσης των 

μαθητών που διακρίθηκαν στους διαγωνισμούς  της την τελευταία τριετία, στην Κομοτηνή στις 10 
Απριλίου 2016 με το ποσό των 700 Ευρώ με Φ.Π.Α (Βιβλία Μαθηματικής Λογοτεχνίας για επιβράβευση 

των μαθητών, όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της υπηρεσίας.        
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  24 /2016. 
 
 
  
 
 
 
        
 
 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ - ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ 

Περιγραφή δαπάνης Ποσότητα Κόστος (με Φ.Π.Α.) 

Βιβλία Μαθηματικής Λογοτεχνίας για επιβράβευση των 

μαθητών. 
75 

700 Ευρώ 

 

Γεύμα προς τιμή  των ομιλητών. 
 

300 Ευρώ 

 

Αναλώσιμα για εκτύπωση των επαίνων μαθητών, 

προσκλήσεων και αφισών 

 

 

200 Ευρώ 

Δώρα ομιλητών  120 Ευρώ 

Συνολικό κόστος Ευρώ 1320 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

              

 

 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

 
 

ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 
1. Εξακουστός Κωνσταντίνος   
2.Μοσχοφίδου-Βλάχου Ελεονώρα (απούσα)  
3. Μουσταφά Μετίν     
4. Ιντζέ Μεμέτ Μπιρόλ   
5.Τσολάκης Σταύρος (απών)      
6. Λιθηρόπουλος Χρήστος 
7. Βλαχογιάννης Ανέστης         
8.Γαλάνης Βασίλειος  (απών)          
9. Τραϊφόρος Βασίλειος   (απών)          
 

ΑΔΑ: 7Θ9Ζ7ΛΒ-Γ99
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